筒

責任編輯:張旭婕

良》,

暢銷

因是殺人王雖好打抱不平

非正派。牛精良更不用説,本身是打家劫舍的黑 載。這兩個人物不是「英雄」,而是「好漢」, 轉,打起游擊來。 《中國殺人王》究竟出了多少部 。《牛精良》則於戰後推出,在《紅綠》 所見如 「書仔」, 《大戰玻

**港蘋**旬周

《大鬧紐約》、 「殺人王」活躍於世界各地;「牛精良 便來個 各書雖獨立成故事,但亦有其連 《大破越獄黨》等。 《大亂九龍》、

■看封面插圖

務必參加。

「爛仔」本色

的論爭大將華嘉也説: 嘆左派所辦的報刊 所創辦的 小報聖手」 《先導》

的作品,都以三及第文體來書寫。 由此可見,當年周白蘋之「巴閉」。這一系列 書仔,如《牛精良》的就不止一萬份。 本要銷一年數載才銷得完,而香港市民作家的,一般作家的作品(解放區作品除外),二三 四十年代後期的「方言文學論爭」,茅盾曾 和書籍,便不及周白蘋,當年 「這是香港出版界的 事

《先導》 本,居然 連 原

出,跟着再集而成「書仔」,薄薄的一 《中國殺人王》先在三十年代末的 ,手段和作風,有時並 出來。 創造了

所見只八部,如《大亂中環》、 已難統計,也搜羅不全, 人物,後來不憤日軍陷港侵佔祖國河山,槍口才 等。

任護花在上世紀三四

出來,那就是「中國殺人王」陳詫利和牛精 良,膾炙人口;連載完後出單行本,洛陽紙 周白蘋」筆名,先後創造了兩條「好漢」 和《紅綠》隔日報,

埠堂口之爭甚為激烈,加上美國掀起排華, 《殺人王》

這些「書仔」,現時讀之,仍感過癮。過癮之至 「中國殺人王」這個排難解紛、 鋤強扶弱的

「好漢」

留下真情從頭説

就可看出牛精良的

作者提供圖片

「黄昏」之日不免思前想後,比如,此生有沒

有虧欠過誰?説來也還坦然,回望浮生,大體還

電話是當年的一個女同事打來的,儘管時隔三

十多年,可那聲音沒一點兒變化,讓人一聽就知

道是誰。她通知我説,某日有個工友聚會,讓我

實不相瞞,我對時下的一些聚會,如校友會、

插友(知青)會很不感冒,原因是它們幾乎都變

便是阿O自慰,或巧立名目,藉機斂財,或山寨

, 炫富耀貴, 醉翁之意十分露骨。其次, 我

味了,「官場文化」浸淫其間,不是利益驅動

間的一個小老弟出資發起的,據那女同事説,

從我們考上大學各奔前程後,三十多年來他一直

都在設法找我,直到最近才有點眉目。「他再三

這就叫人沒法不感動了。想我一介匹夫,布衣

非昔比的小老弟如此高看、惦記?倘若不是重情

,何德何能,值得當年之工友,時下早已今

,何至於此?一時間心潮起伏,耳畔彷彿響

「有過多少往事,彷彿就在昨天;有過多少朋

充滿滄桑感的歌詞觸動了我,心中驀然一驚

頂着烈日「翻鍬」(攪拌混凝土),披着晨曦挑

疑有利

定的是QE3推出後,美元應聲下跌,無

推QE是否可增職位?亦同時有正反不同 票無疑推高通脹,反加消費壓力。至於

意見。誰的眼光對,有待時間證明。

肯

頭巾

啊,誰説我沒有虧欠喲?當年朝夕相處的工友

窮事甚多,實在無法分身去參加這類應酬

囑咐我,請你無論如何一定要到場呵!」

起《渴望》裡那動人心弦的歌聲來

友,彷彿還在身邊……」

不正是我虧欠了他們麼

聯儲局伯南克更成為環球焦點人物,操控着環球市場,尤其是金融世界。

他美怒

贏的機會只能順着幹囉。美國始

的一言一行觸動市場升

跌。號稱金融

心的香港,

其股市難以有獨立路線,

着美國

頓時,如煙往事歷歷在目。

沙,踏着秋霜修路,冒着寒風打井……

久沉的歐元也高升

順勢者昌

逆勢者亡,好友淡友入

教授

。金融市場波濤洶

板塊,升幅較大。金價勁升不在話下

,而船運股、資源股和貿易股是受惠

消費。美股和環球股市止跌回

不期而至的電話,竟將這點欣慰給徹底顛覆了

者

《殺人王》的特色;「大亂」是《牛精良》的特色。 於書名,亦有其特色, 精良XXXXX),

一九七零年夏天,近千名知青被招進繅絲廠當

工人,其時廠裡正搞基建。那時最苦最累的活

跟着我在「土方隊」(五連三排) 打進打出,可謂

幹,分個好工種的。然而,誰給他們兑現呢?三

十多個愣頭青,大多數不是當「推老闆」(送繭

工),就是與我一樣去當「臭煮蛹的」。我們顯然

都被「相信組織」忽悠了。説來可嘆,我的工種

在我們廠,工種非同小可,不但關乎名利,關

乎幸福,甚至關乎命運。我沒去鑽營自己的工種

分配,這沒什麼好説道的,可為何不曉得多長個

穿着髒兮兮的工作服,足登紮眼的深筒膠鞋

推着又破又髒的收蛹板車,帶着滿身難聞的蠶蛹

氣味,擦着繅絲工的身子,在燈光雪亮、「鮮花」

盛開的繅絲車間裡穿進穿出,身後留下無數白眼

這則是工廠投產後,我們收蛹時的工作寫照

沒有經歷過的人,很難體味那是一種什麼滋

有時想想到底意難平:説穿了,不就是-

工種麼!我們誰願意這樣啊?不是工作需要,工

不用説,「臭煮蛹的」沒人不迫切希望改變命

我自感愧疚的是,當改變命運的機遇(恢復高

考)降臨時,我沒有像抓生產樣把車間的工友組

織起來,抓緊點滴時間與我一道複習備考。當

時之間

,烏雲漸散,形勢大好。

只

過,

當投資者冷靜務實分析實況

作使然麼!我們並不比誰傻,比誰賤啊!可是

你這點悲憤找誰訴去?

運的

也成

推出QE1時,由於是首次有新鮮感,確時,倒也有不同的看法。毫無疑問年前

成功挽回投資者信心,增加投資意出QE1時,由於是首次有新鮮感,確

慾,無疑推動經濟從谷底向上,

至於新

輪QE是否再有同樣動力令經濟重回正

持相反論調的甚至認為狂亂印鈔

透露給大伙時,排裡竟無一人肯信

伶的太太紫葡萄,隨戲班在美國生活了一段日子, 所經過之地,故對南頭、翁源、曲江等地甚為熟悉,抗戰報。《牛精良》這系列故事,地方性強,即是任護花逃難陷日後,便逃往韶關,創辦《粵華報》。戰後回港繼續辦 時的形勢、地方勢力、土匪活動, 分析時局,反德、反日極為尖鋭。一九四一年十二月香港 廣州淪陷後逃來香港,從事報業和寫作。《先導》的頭版 任護花生卒年已不可考。只知一九三八年十月二十一 **書名,亦有其特色,「大戰」、「大鬧」、「大破」,確是有鋪追看下去的牛勁,致書一出,即告搶手** 的創作理念,則緣於抗戰前 勁,致書一出,即告搶手。至 務求讀者追看下去。當年的讀 俱瞭如指掌 遂有感而發 與分屬粵劇紅 「大破」, 目睹華 是

翠袖乾坤

伍淑賢

海陽天空

蘇狄嘉

症/高原反應?

記得八年前遊四川

同行友人説此即是高原反應,拔三千多米,晚上睡覺時便

睡覺時便有

雖然可吞肉,也是海

友好率先要討論的, 雲南香格里拉的行

,是「如何預防高山行程未定,一眾同行

的確吸引 Galaxy Note,講電話就很不方便,逼着要用 去到另一極端, ,提機對住講話器,像在吃燒餅;但超大彩芒 可放掌心,一出機即全城大熱,風光一如今造極的境界,當時摩托羅拉摺疊型手機,小優。智能手機抬頭之前,小手機已到了登峰 。智能手機抬頭之前,以上機大好小好?很困惑 ,當時摩托羅拉摺疊型手機,小機抬頭之前,小手機已到了登峰小好?很困惑。手機一度以小艺 · 時電話就很不方便,逼着要用耳 屏幕大到一手拿不住。朋友的 自從手機引入視像等功能後,又

發電郵和看戲,開始心動。還有朋輩壓力:老友了,見到人家上面書,極速分享相片,又可以收說,電話就是電話,其他功能多餘,現在口風改改的vergence潮流中必然出現的。幾年前很多人還 能想像帶個Galaxy Note大餅去跑步是甚麼境況。 可握住,再加個iPad,T 有些更激的,是兒女看不過眼,説,阿媽,幫你 飲茶聚舊,人家都換智能手機了, 的好處,是跑步時可以輕鬆帶着聽收音機。真不 握住,再加個iPad,工作玩樂已很足夠。小手機我現在用女裝Sony Xperia,就是愛它小,掌心 其實大和小的困惑,是個人通訊器材在當今 自己也想試。

兩萬多,他買。去酒樓坐下,大哥大枱上一放,四周注目 前摩托羅拉第一代無線電話,即是黑色水壺大哥大,一 入「低頭一族」,而且一抹一抹的很快上癮。出了部iPhone,舊電話我丢了。於是阿媽就逼着加 最經典是我姐夫。他是很要面子的生意人,

校settings,邊問,為何突然雷厲風行換機?他説,原來他手 Phone,一部給自己,一個給我姐,一定要用。我為他們調 我們這些小妹妹在一邊,真如沾到蠱惑仔浩南哥的風采! 了,遲遲沒轉iPhone,直至有天,他一口氣出了 姐夫廿年來也不斷換潮手機,不過對手機上網還是不甚了 以不用嗎?

下的水泥紮鐵三行佬都用iPhone了,他還可 選擇是對比的藝術,我就得買部Note 個是五呎不到金髮女, 至於大或小的問題,在巴黎火車站見過一幕: 拖條高至她腰的大狼狗

之需

七)

點;

休息,高原反應都會減少

(八) 出發前、

在當地

都要保持充足睡眠,

預防高原反應 考 龍雪山時還需抱着氧氣筒同遊! 服頭痛藥止痛,卻或多或少影響遊興,登黃狀,同行友人説此即是高原反應,雖然可吞

缺氧、抗疲勞。 分天然,是西藏人常用的保健食品,主治耐 慢,而且需於出發旅遊前先服,但紅景天成便脱水、手指麻痺等;中藥——紅景天效應 應的藥物,分別有西藥及中藥可供選擇。 各方忠告一大籮,有關預防高山症/高原反 綜合眾多資訊,總結以下數點供大家參 -Diamox效用快,但有副作用, 例如小選擇。西

發前慎防感冒

,因為感冒會增加

部,因為山上大風,容易吹到頭痛 (三) 在當地不能用太熱的水洗澡,因為太熱的水

高原反應」;

或以上)、葡萄糖粉 (沖水飲用),有補充體力之用 會吸收更多氧氣,在高山地區容易引起不適; 會令身體水分流失,容易引發高原反應; 減少缺氧情況出現; (五) 隨身攜帶純朱古力(可可成分百分之六十 (四) 坐長途車時避免睡覺,因為睡眠狀態時身體

(六) 到高原地方準備一枝氧氣筒傍身,以備不時 高地空氣稀薄

(二) 在高山地方緊記保暖,尤其要注意高原反應的不適; ,動作要慢一點,説話要細聲 令人錯誤判別 然,鑒於當時的複雜情況,即使組織了,也未必 人人樂意參加;即使人人參加了,也不可能個個 都考得上。但是,我能因此而自我原諒麼? 想想心中就難過。我的女兒就出生在我們「煮

幫助去治療的;我的高考複習資料,是國斌兄弟 自掏腰包親自跑到武漢,輾轉找到鄉下我的家裡 幫我取來的……而命運改變後的我,卻對他們不 曾有過任何回報或幫助。面對真誠支持和熱心幫 通過高考,我自己先閃了,卻將一幫患難與共 的工友撇了下來,以致讓他們若干年後下崗的下

蛹房」,是高樹香師傅幫着忙前忙後,而妻子那血

鄉,或就近給村裡打工。 如今他們都怎麼樣了?在這個利慾熏心、物價 飛漲的年頭過得還好嗎?健康、家庭、兒女……

,分流的分流,淪為「自由失業者」,或遠走他

有沒有需要幫助的地方? 我正是懷着這樣一種既愧疚又迫切的心情前去 參加聚會的

聚會在一家飯店的會議大廳裡舉行,只見舞台 上方懸掛着「我們永遠年輕」的會標,卻未設 「主席台」。會標充滿激情,場地佈置恰當,果然

沒有令人窒息的官場氣味,我心中不禁 喜。台下已聚滿了人,只可惜歲月滄桑,我 已經認不出他們了。我悄然來到後面,找個 角落坐下了來,等着聚會開始 盡快見到那位念舊的小老弟

,一位工友出現在我面前,伸出大 手,笑呵呵地問我:「認不出來了吧?我是

我趕緊起身,握住「大腦殼」 的手,笑 道:「哎呀,黃天興!這哪是當年的『大腦 殼』喲!」

緊接着,另一位轉了出來,「老排長,還 記得吳繼堂不?」

友終也嘗到苦味

千呼萬喚終出台的美國QE3

傷

,慘哉。正所謂惡慣了的淡

被挾淡倉,遍體鱗

「哈哈!三丫頭,怎麼不記得?你可是沒

怎麼變呀!」我知道不少工友的乳名,老喜歡喊 他們的小名,什麼大黑,小四,小三,苕,連 連,等等,彼此格外親切

「我呢?」一個不太顯年齡的女士來到我面

我幾乎一眼就認了出來:「梅子!林青梅!」 「那麼,我呢?還能認出來嗎?」冷不防,另 位有幾分富態的女士突然出現在我面前

我一下怔住了。

「我是孫紅兵呀,你忘記了?」 説話間,我已發現了那位小老弟,只見他快步 穿過人叢朝我走來,滿面春風地伸出雙手

「啊,老領導,我們終於見上面了!」 「呵呵,什麼『老領導』?千萬別這麼説了!」 我握住小老弟的手,難為情地笑道,「説實話 老兄我慚愧啊,我對大伙沒有一點幫助

「唉,那哪能怪你呢?」三丫頭打斷我的話 説,「那時你不也是泥菩薩過江,自身難保嗎!」

「是呀是呀!」其他幾位同聲應道 個瘋狂的年代,明爭暗鬥白熱化,沒想 到弟兄們能如此理解

「老兄,我得先失陪了。」小老弟鬆開我的

手,歉意地説:「回頭再找機會好好聊



杜亦有道

姐

,用意甚佳 無綫今年一

,發動

全民

作為搶收 因為投票

人

票選

港

身形爆燈

。只不過選美活動數十

年下

阿 杜

視之保證。果然, 來參與」之熱潮,

時間太短而引致網絡淤塞

■珍惜友情。

香港選美近年

張力面越來越廣,候選佳

姐第五?

麗來自世界

各地

,是以

屆比

一屆高大亮

屋業微調等等有所憧憬而伺底 鬆政策,特別是銀根以及對房 股在 公布 聚焦在中央政府是否有量化寬 入市。事實上,有某些城市確 上中共十 多,成交也較前活躍了 ,環球股市 當日 八大召開在即,社會 狂升 美股市狂 亦大有進帳。港 逾五百 升帶 再加之

行也在周前宣布買債的利好消息。 也止跌回升,多了點生氣。歐的內地兩大市場,股市上周確的內地兩大市場,股市上周確稅)及出口優惠政策。久殘了施,當局亦推出涉及稅收(退已推出某些有利樓市融資措

愛心之旅

境惡劣 些 三十 因我愛莫能助 茶園公司 計劃 最初幾天 很多凄酸的故事? 排排的小房子日久失修 .個孩子,他們都住在山上 .中,我會訪問九個家庭共 ,漫山遍野都是翠綠的茶 但,可知道, 提供給員工的宿舍, 我的 心情 我不懂何處買 其中隱藏 極沉重 環 那

海梅 足跡 車淑梅

思旋

於股市

好友而言,

真是大

是秋割收穫的好日子

金秋已至

春華秋實

有收穫的

百子

,相反,淡

天地

邀請,

接受加拿大世界宣明會的 大家都説那裡風景如 到斯里蘭卡作愛心之

留言選出 他們實在

來題材已老、 訓,明 論紛紛而有疚於心也 之網絡大塞車, 所有報刊下筆都不是競智慧比氣質,而是 連傳媒之焦點, 該向TVB鄭重鳴謝才是也 目,多了個新鮮節目和話題 屆花下心思定出 屆,也必定黯然失色。事到如此,也難為 似辦足球大賽-立即多了 無綫選美決策組人難以取捨定準,卒之今 番新鮮好意,想不到決定時段太短產生 朱千雪之失冠得亞 根本是本末倒置。若朱玲玲落在近幾 年一定辦得更好, 人們已看得眼睛疲勞而已 好事變了喎嗬事。吸收教 也轉向體育版着眼, 「全民投票」之法,本是 門波,選美選出三圍鬥 留言選出真港姐」的,nowTV馬上抽水 無需為今年之議 幾乎 應節

小青蛙,為何得港姐冠軍環 一、林良蕙呱呱叫的一隻 一、林良蕙呱呱叫的一隻 一、林良蕙呱呱叫的一隻 一、林良蕙呱呱叫的一隻 一、林良蕙呱呱叫的一隻

五艷名壓

環 隻

劈嘈,實在不必。 不少觀眾為朱千 形成全投式流產。

選美有: 雪

看女史而

安慰我,那裡不夠人手,吊床是當地人的嬰兒,任由他們在吊床內啼哭。工作人員一隻小碗嗎?我不能抱起所有托兒所內的那些熱心人士送來的熱飯,他們可以擁有 動中心裡小孩子的小手,去接過 的老鼠;我不知怎去代替學前活 量去捉走那間滿佈老鼠洞屋子內 起油燈在地上做功課;我沒有膽 到油燈的油,讓孩子可以再次點

兩塊,母親手上即時多了四塊餅乾,多他們非常孝順,到派餅乾時,每位小朋給四小兄弟,他們的鞋已爛得露出腳趾的,就是為一個單親家庭,買了四對皮 到十分安慰。 吊床又會搖動就如被抱抱-智慧,BB在吊床裡走不出來,哭了掙扎 人。而當孩子穿上 新鞋時那種欣喜, .餅乾時,每位小朋友.鞋已爛得露出腳趾。 9了四對皮鞋-我只能做到 我多動

籮去採茶,兩下子我的額頭和手指都開始 陣陣刺痛,難為她們每天都在山頭勞動 那天,我要一 ,將竹籮上的吊帶頂在頭上,背起大天,我要一嚐採茶婦女的感受,披上 區的孩子,媽媽上 特別懂事和向上, 山工作 如果 , 他

望當老師、醫生、軍人、警察,甚至大學 們都會互相照顧, 寫字也十分整齊用心。他們志氣不凡 有機會讀書,都會努力學習,環境再差 茶園山 《想起一句話:油燈不要放在床扶一把,他們的生活將得到很大真善美使我很快收拾心情,只要 勿再在旁嘆息, 件衣服,參 應該立 , 渴

要放在桌上。 。我想起一

改變。我想起我們願意扶一 下 即行動,少喝一次茶、少買一

加世界宣明會的助養兒童計劃,從此以 助養小孩的生命都會不再 樣